

公告牌

## 声带小结应该中西医结合治

声带小结是一种特殊类型的慢性喉炎，由炎性病变形成。

**讲座专家:**李莉珠，住院医师，硕士，毕业于成都中医药大学，师从四川省名中医田理教授。现从事耳鼻喉科临床及教学工作，擅长过敏性鼻炎、慢性鼻窦炎等耳鼻喉科常见病、多发病的诊治。

**讲座时间:**6月15日15时

**讲座方式:**微信关注云南省中医院微信公众号(订阅号)，点击“省中健康”栏目即可进入直播间。

本报记者 闵婕

## 腰椎经常疼 听这个讲座

下背疼通常以劳损为主要病因，常见原因包括腰肌劳损、腰肌筋膜炎、腰椎骨质增生、第三腰椎横突综合征，也包括部分腰椎间盘突出和腰椎管狭窄的症状。

**讲座专家:**马仲柏，主管康复治疗师，云南省康复医学会物理治疗专委会常委，云南省康复医学会儿童康复委员会委员，云南省康复医学会中西医结合专委会青年委员。

**讲座时间:**6月17日15时

**讲座方式:**微信关注云南省中医院微信公众号(订阅号)，点击“省中健康”栏目即可进入直播间。

本报记者 闵婕

### 圣爱中医大讲堂

## 启动李氏中医和调学派“庆生和调讲坛”

6月12日，圣爱中医大讲堂之李氏中医和调学派“庆生和调讲坛”启动。李氏中医和调学派创立者李庆生作《和调：疑难病诊治的重要钥匙与途径——以和调辨治过敏性疾病为例》的开坛主题讲座，国内外的中医关注者通过线下及线上的形式参加了本次讲座。

此次讲座，李庆生将理论简介与案例剖析有机结合，通过“幼儿身染黄”“情志不宁并过敏性皮炎”两个病案深入浅出地讲述了“和调”的诊疗特色与优势。针对观众提问，从学科的当代研究前沿、和调理论及用药规律经验等方面，作了全面系统和提纲挈领的回答。

圣爱中医创始人、华龙圣爱中医集团董事长、圣爱中医大讲堂主刘琼在致辞中介绍，创建“庆生和调讲坛”，通过线上直播的方式展开，将为中国中医学术流派(学派)国际全球交流提供机会，让更多人看到中医、了解中医。

本报记者 闵婕

### 云南省整形美容协会

## 将成立慢性创面修复、白癜风分会

6月11日，云南省整形美容协会慢性创面修复分会、白癜风分会的筹备会在昆明皮肤病专科医院召开。会议提出，云南省整形美容协会慢性创面修复分会、白癜风分会将于今年7月成立。

云南省整形美容协会慢性创面修

复分会是我省即将成立的首个创面医治行业协会组织，目前已聚合了我省各三甲医院的烧伤整形科、血管外科、内分泌科、伤口护理等慢性创面修复领域的百余位专家、学者。云南省创面修复专家许晓光拟任会长，昆明皮肤病专科医院院长侯建凯拟任执行会长。

目前，我国白癜风发病患者有1500万人。云南省整形美容协会会长段瑞平表示，每年都有人受白癜风疾病问题困扰，白癜风分会凝聚业内专家力量，将成为白癜风诊疗进展的一大契机。

本报记者 李松梅

### 昆明爱尔眼科医院

## 将开展疑难白内障专家巡诊活动

“以前他都趴在桌子上写作业，上课总是歪着头看黑板。接受了一次白内障手术后，孩子终于不歪头看东西，也愿意和同学交流了。”近日，7岁男孩文文(化名)在父母陪伴下，再次来到昆明爱尔眼科医院接受白内障手术。

文文妈妈介绍，孩子在当地县医院被确诊为“双眼先天性白内障”。“医

生当时说，相对于成人白内障手术，儿童先天性白内障手术难度更大，风险系数更高。让我们缓一缓，等大专家到医院再安排做手术。但上学后，孩子明显感觉到自己和别人不一样，变得自卑，不爱说话。我们几经辗转，最后来到了昆明爱尔眼科医院。”

白内障是中老年群体的常见病和多发病，但也有部分像文文一样的儿童

患上疑难白内障。文文所患的是先天性白内障，这会严重影响儿童视觉发育。

最终，经过两次手术治疗后，文文的视力得到相应提升。昆明爱尔眼科医院眼科主任杨建宇提醒，白内障无论是不是先天性的，患者都应当争取早发现、早诊断、早治疗，而疑难白内障患者更应尽早到医院检查治疗。

本报记者 闵婕

## 拨打12320健康热线 咨询内分泌疾病知识

你想深入了解内分泌疾病有关知识吗？拨打云南12320健康热线，昆明医科大学第二附属医院内分泌科主任柯亭羽将为你解答。

**专家简介:**柯亭羽，昆明医科大学第二附属医院内分泌科主任、博士研究生导师。云南省享受政府特殊津贴专家，云南省万人计划“名医”，云南省中青年学术和技术带头人，云南省医学领军人才，云南省医学会糖尿病分会副主任委员。擅长糖尿病、骨质疏松、甲状腺疾病的诊治。

**健康热线:**0871-12320

**热线时间:**6月16日9时至11时

本报记者 陶彦然